

ÁRA 80 FILLÉR

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Helybéli előfizetés árak
 Egész évre — 180 K
 Fél évre — 90 K
 Negyed évre — 45 K
 Egyes szám 80 f. II.
 Kiadóhivatal
 Széchenyi-utca 87. sz.
 Telefon 788.

Videki előfizetési ára
 Egész évre — 200 K
 Fél évre — 100 K
 Negyed évre — 50 K
 Egyes szám 80 fill.
 Szerkesztőség telefonja
 82. szám.
 (Szelényi-nyomda)

Péntek, 1920. február 20.

FŐSZERKESZTŐ:
 HOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 34. sz.

Megölték a Népszava szerkesztőjét.

Somogyi Béla és Bacsó Béla hírlapírók erőszakos halála. — A Dunába dobták a szerkesztő hulláját. — Hajsza egy titokzatos autó után. — A pártok megbotránkozásulnak adtak kifejezést. — Teljes apparátussal nyomoznak a rendőri és katonai hatóságok.

Budapesten február 17. és 18-a között horzasztó módon meggyilkolták a Népszava felelős szerkesztőjét, Somogyi Bélát, aki egyik fiatal munkatársával, Bacsó Bélával tavozott a Conti-utca 4 szám alatti szerkesztőségéből, hogy éjszakai szállására térjen haza.

A gyilkosság híre ma délelőtt futótűzként terjedt el a főváros minden részében és mindenütt a legmélyebb felháborodást keltette. A szenzációs bűntény,

foglalkoztatja egy a politikai, mint a társadalmi köröket és általános az a vélemény, hogy a magyar kormány minden rendelkezésre álló eszközzel ki kell bogozni a ma megkíszt bűntény szálait és teljes megőrlással kell élnie a bűnösökkel szemben.

Budapest, febr. 19. A fővárosi hírlapok estő órákban a következő rendőri hírt közölték:

Mi történt Budakeszi és Budapest határában?

A rendőrség rejtélyes gyilkosság ügyében folytat nyomozást. Szerdán délután megjelent az újpesti kapitányságon Holó Zsigmond, a vízűvek alkalmazottja és bejelentette, hogy Kárcs Dániel dunakeszi lakossal

szerdán reggel Dunakeszi és Budapest határában tértihullát fogtak ki a Dunából.

A rendőri hatóság az értesítés nyomán kiszállott a helyszínre és megállapította, hogy a Dunától ki fogott halott 30—35 év közötti jól öltözött, kopaszra borotvált férfi. A holttest jobb szemé ki volt ütve, az arca dagadt véres ütések nyomait mutatja, a koponyán 17 vágott sebtalpon és a nyakán szorosra húzott fonott kötéshurok volt. A hullá ruhájának zsebeiből 15 kg. kő és kavics került elő, amelyet bizonyára abból a szandekból tettek bele, hogy a víz ne vesse a hullát a felszínre. Az aldozatnál semmiféle érték tárgyat sem találtak, éppen így íráskor sem voltak a zsebekben. A fehérneműkben, ugyintén az öltönyben és a télikabátban

S. B.

monogram volt bevarva. A rendőrség megállapította, hogy kétségtelenül

gyilkosságról van itt szó és a gyilkosságot minden valószínűség szerint február 17 és 18 közötti éjszakán követték el. A rendőrség felkéri mindazokat, lakik az esetre vonatkozólag valamit tudnak, jelentsek a főkapitányságra.

A holttest feltalálásának helyén a Duna partjának fővenyében több lábnyomot, dulakodás nyomát és vércseppeket leltek. Az utelagazásnál, ahol a Dunához vezető ösvény találkozik a Dunakesz felé vezető országgal, kétséget kizáróan láthatók voltak egy nagyobb autómobil kerekeinek nyomai. Innen is több lábnyom vezetett a hullá feltalálási helyéig. Megállapítható tehát, hogy az aldozatot még Budapesten leütötték a lábait összekötötték és gépkocsin kiszállították a dunakeszi Duasparthoz, ahol az országgal a Dunáig vonszolták és a férfi, aki a nyomok szerint ellenállást fejtett ki, kerddal vagy hasonló éles szerszámmal fején összevagdalták és azután a folyamba lökték.

Feismerik a meggyilkot

Az újpesti rendőrkapitányság telefonon jelentést tett a budapesti főkapitányságnak ahol szennet meg tették az összes intézkedéseket a holttest agnoszkálására.

A rendőrségnek már előzőleg bejelentette, hogy Somogyi Béla a Népszava felelős szerkesztője kedden este eitt

A helyszínen ma délelőtt megjelent egy nagyobb rendőri és katonai bizottság és a barosai személyek jelenlétében Frisch Árpád a Népszava munkatársa teljes

határozottsággal felismerte a hullában szerkesztőjét, Somogyi Bélát.

A szerkesztő utolsó utja

Somogyi Béla, a Népszava felelős szerkesztője Bacsó Bélával, a lap egyik munkatársával a délutáni munka elvégzése után kedden este eltávozott a Népszava szerkesztőségéből, azonban mielőtt hazaérkeztek volna a Rakóczi uton, a Nemzeti színházzal szemben levő Urania-penzióbeli lakásba, mind a kettőnek nyoma veszett.

Somogyi Béláné másnap délután jelentést tett a rendőrségnek fejje elűnéséről. A rendőri nyomozás már a tegnapi nap folyamán megindult teljes erejével az irányban is, hogy

mi történt az eltűnt Bacsó Béla újságíróval?

A nyomozás Bacsóra vonatkozólag eddig meg eredménytelen.

Attól tartanak, hogy Bacsó Béla ugyanolyan sorsra jutott, mint szerkesztője

Közbelép a hadsereg főparancsnok ság is.

Mintán ma reggel kétségbevonhatlanul megállapították a hullá azonosságát, az összes illetékes tényezők:

a hadsereg főparancsnokság, a miniszterelnök, a hadügy-miniszter, a rendőrség és katonai parancsnokság összefogva,

mindent elkövetnek, hogy a bűnösök kézrekerüljenek.

Az államrendőrség mozgósította az összes rendőri és detektív testületeket. A hadügyminiszter utasította a városparancsnokságot és hadbírósgot, a fővezérség az összes illetékes osztályokat, hogy ebben az ügyben

a legmesszebbmenő nyomozást indítsák meg.

A fővezér utasította az összes nyomozói katonai hatóságot, hogy a polgári hatóságokkal karöltve haladéktalanul indítsák meg a legerélyesebb nyomozást.

Horthy Miklós fővezérnek eltökélt szándéka, hogy

a tetteseket, akár politikai, akár közönséges bűntényről legyen szó,

személyi válogatás nélkül a büntető igazságszolgáltatás kezére juttatja. A katonai és rendőri nyomozással egyidejűleg megindult a bírói vizsgálat is.

Nyilatkozik a miniszterelnök.

Somogyi Béla szerkesztő meggyilkoltatásáról és a nyomozásról, Huszár Károly miniszterelnök a délelőtti folyamán így nyilatkozott:

— Mélységesen felháborodva és egészen megindulva vettem a hírt ennek az aljas gyilkos tettnek. Azonnal utasítottam az illetékes hatóságokat és felkértem a fővezéretet és a hadügyminisztert, hogy a legszélesebb körű nyomozást indítsák meg a tettesek kiderítésére.

— Statárium van! Példát kell statuálnunk. E pillanatban

nagy, országos érdek fűződik ahhoz, hogy ehhez hasonló dolgot egyáltalán ne történhessék

az országban. Annak, aki a jogrend uralma ellen vét, éreznie kell a magyar igazságszolgáltatás kemény kezét. Egy pillanatig sem maradnak a helyemen és nem tudnám a felelősséget vállalni, ha minden tényező részéről meg nem történnek minden a legszigorubb megtorlásra.

Szóvateszik a gyilkosságot a Ház ülésén is.

Értesítésünk szerint Somogyi Béla szerkesztő meggyilkolásának ügyét holnap a képviselőház ülésén napirend előtt szóva teszik.

A megölt újságíró élete.

Somogyi Béla 50 éves volt. Fiatal korában falusi tanító volt, majd a fővárosnál lett felső kereskedelmi

iskolai tanár, később újságíró. A Károlyi-kormány alatt kultuszminiszteri államtitkár volt. A Népszavának több mint 20 éven át munkatársa volt. A kommunizmus bukása után és a mikor Garami Ernő véglegesen megvált a Népszava felelősszerkesztői állásából, ideiglenesen a szociáldemokrata párt lapjának a felelős szerkesztője lett.

Névtelen fenyegető levelek „jósásai”.

Somogyi Béla már hetekkel ezelőtt több

fenyegető levelet kapott, amelyekben megirták neki, hogy kifogják szurni a szemét, meggyilkolják és a Dunába vetik,

s ezért már több, mint két hete nem tartózkodott Átlós ut 1. szám alatti lakásán családja körében és csak nappal járt haza, az éjszakát pedig az Urania penzióban töltötte.

A főkapitányságon a nyomozással kapcsolatban nagy

automobil-razziát

tartanak; minden soffór köteles a bűncselekmény elkövetésének időpontjáról alibit igazolni.

A szociáldemokratapárt vezetősege, amely a legnagyobb megbízhatósággal értesült a történetekről ma pártvezetőségi ülést tartott.

Rendkívüli minisztertanács volt.

A Magyar Távirai Iroda jelenti: Ma délután 1 órára Huszár Károly miniszterelnök rendkívüli minisztertanácsra hívta össze a kormány tagjait, akik teljes számban meg is jelentek.

A minisztertanácsban a miniszterelnök jelentést tett a kormányának ama Budapesti történet bűntényről, amelynek Somogyi Béla szerkesztő aldozatul esett.

A kormány tagjai felháborodással és megdöbbenéssel értesültek a szomorú tényről.

A miniszterelnök bejelentette, hogy egy a rendőrség, mint a hadügyminiszterium, valamint a fővezérség minden intézkedést megtett.

hogy a gonosztevőket a legrovidebb idő alatt kézrekerítsék

és statáriális bíróság elé állítsák. Teljesen egységes felfogás van a kabinetben az iránt, hogy példát statuáló módon kell eljárni. A kormány el van szánva, hogy

ilyen terrorisztikus jellegű fellépésekkel szemben a legelszántabban felveszi harcot

és minden preventív intézkedést megtesz, hogy hasonló események ne ismétlődjenek.

A miniszterelnök a kormány nevében ebben az ügyben a nemzetgyűlés holnapi ülésén nyilatkozatot fog tenni. A továbbiakban a minisztertanács folyó ügyeket intézett el.

Bacsó Bélát is meggyilkolták?

Budapest, febr. 19. Ma délelőtt izenegy óraker a pestvidéki törvényes vizsgálatbírája s az államgyógyászság képviselője, dr. Nagy Károly detektívfontok, a detektívtestület leggyesőbb tagjai kíséretében helyszíni zemlért tartották azon a helyen, ahol Somogyi Béla holttestét megtalálták.

Megállapították, hogy a dunakeszii atartól körülbelül kilencven lépésnyire egy autó fordulásiának nyomai áthatók. Ebből mintegy száz lépésnyire a Duna felé dulakodás nyomai és vérnyomok látszanak. A Duna partján elhúzódó fűzesben egy test vonzolásának nyomai látszanak a Dunáig, addig a pontig, ahol Somogyi holttestét megtalálták.

Kihallgatták a környékbeli embereket, jelentkezett három vízmű munkás, akik elmondták, hogy kedden este háromnegyed tíz óraker a vízműveknél találkoztak egy autóval, mely ott megállt s az utat kérdezték tőlük Dunakeszi felé. Olyan erős volt az autó lámpájának fénye, hogy nem látták tőle azt sem, vajjon az autó nyitott volt-e vagy csakot? Az utmutatás után az autó tovább robobott, de körülbelül kétszáz lépésnyire megállt s a lámpákat eloltották.

Egy másik munkás elmondta, hogy az autó mellett egy embert látott állni, egy csoport pedig valami súlyos terhet vont. Egy újpesti polgárör elmondta, hogy találkozott egy autóval, melynek utasai Kelenföld felé kérdezték az utat, de amikor ismét elindult, nem arrafelé mentek. Aki az ut felől érdeklődött katonaruhát viselt, az első ülésen szintén katona ült és bent az autóban három civil ült. Az autó nyitott volt s hatalmas reflektorokkal volt felszerelve. A rendőrség minden igyekezettel az autót keresi, mert e nyomon haladva véli megtalálhatni a gyilkosokat.

A helyszíni szemle alkalmával a nyomozás helyén egy puha nemezkalapot találtak, melyben a Napszava munkatársai Bacsó kalapját ismerték föl.

A megtalált kalapból valószínűnek látszik, hogy Bacsó Béla is a bűntény áldozata lett.

A pártok megbotránkosása.

Budapest, febr. 19. A keresztény nemzeti egyesülés pártjának képviselői csoportja ma este ülést tartott, amelyen szóvá tettek Somogyi Béla meggyilkolását. A párt megbotránkosásának adott kifejezést és felhívta a kormányt, hogy most, amikor a jogrend helyreállított és életbiztonságot teljes mértékben rédelmezni kell, a legszigorubb eljárást indítsa meg a bűntény felderítésére. A kizsgazdapártban is mélyen elítélték a gyilkosságot és szigorú vizsgálatot sürgettek.

Budapest, febr. 19. A szociáldemokrata párt a maga halottjának tekintti Somogyi Bélát és temetését a párt rendezti.

Felvétel a nemzeti hadseregbe.

Budapest, febr. 19. A nemzeti hadseregben való végleges felvételre mindenki önként jelentkezhetik, aki 17-ik évét betöltötte és nem haladta még felül a 42-ik évet. A belépés valószínűleg egy évre lesz kötelező.

Enykiült a spanyoljárvány.

— Határolás nem volt, megbetegedés 21 történt. —

(A Reggel tudósítójától.) Ugy lát szik a spanyoljárvány terjedésében állandó csökkenés mutatkozik. Negyedik napja már, hogy a megbetegedések száma napról napra kevesebb. A tegnapi 35 megbetegedéssel szemben ma már csak 21 beteget jelentettek be és a javulásnak örvedetes jele az is, hogy

ma egyetlen halálozást sem jelentettek be

a főorvosi hivatalhoz. A járvány csökkenése, vagy terjedése nagyban függ attól, hogy a közönség betartja-e az intézkedéseket, mert ha a haróság bármilyen szigorú óvszabályokat léptet el, de a közönség a rendelkezésekkel szemben indolenciát tanusit, nem érhetjük el a kívánt eredményt, sőt a járvány terjedését seg-

gitjük elő.

A járványkórház beteget is szépen haladnak a gyógyulás útján. Tegnapelőtt ötvennyolc volt a járványkórházban ápoltak száma, ez a szám tegnap negyvenháromra esökkent, ma pedig újabb öt beteg hagyta el gyógyultan a kórházat.

Talán a környékbeli falvakban uralkodó járvány okozhat némi aggodalmat. Ott is minden lehető óvintezkedés megtörtént a járvány terjedésének megakadályozására, de eddig még nem sikerült a járvány terjedését azok közzé a korlátok közzé szorítani, amely a járvány negyedik heteiben várható lett volna. A falvakban igen sok a betegek száma, de halálozás alig egy-kettő fordul elő.

Jonsoon Wallatze Miskolcra.

— Holnap látogatja meg a nyomortanyákat. —

(A Reggel tudósítójától.) A Budapestben tartózkodó amerikai misszió, mint már megírjuk Miskolcra város és a kormánybizottság kerületének szegényeit ruha és élelmiszer segélyben fogja részesíteni és hogy a misszió kepet nyerjen az itteni nyomorról Jonsoon Wallatze amerikai tisztet küldte le Miskolcra a nyomor nagyságának megállapítása végett.

Jonsoon Wallatze az előre megállapított program szerint ma délután megérkezett Miskolcra. Az amerikai tiszt fogadására az államhához Szentimrey Pál kormánybiztos helyettes Pank Miklós dr főjegyző és Bíró Sándor igazgató mentek ki, akik az amerikai vendé-

get Korona-szállóbeli lakására kísérték.

Jonsoon Wallatze holnap délben látogatja az amerikai konyhákat, majd onnan Diósgyőrbe megy ki, hogy személyesen győződjön meg az ott uralkodó nyomorról és a nyomor nagyságához képest tehessen javaslatot a misszióknak arról, hogy milyen mennyiségű ruhával és élelmiszerrel lehetne segíteni az itteni nyomoron.

Az eddigi terv szerint úgy volt, hogy Wallatze szombaton és vasárnap látogatja az ózdi, a borsodi és a tokaji bányatelepeket, azonban ezek a látogatások egyelőre elmaradnak, mert a kiküldött amerikai tisztnek szombaton már Budapestben van fontos tárgyalása.

Román atrocitások.

Budapest, febr. 19. Megbízható értesülés szerint Temesvár és vidékén az eddig letartóztatott magyarok száma már négyezer körül jár.

Apponyi Amerika népéhez.

Páris, febr. 19. Apponyi Albert gróf Nicolas Murray Butlerhez, a newyorki Columbia egyetem világ hírv elnökehez hosszabb levelet írt, amelyben vázolja a békeszerződés által Magyarország ellen elkövetett igazságtalanságot. A levél tulajdonképpen az amerikai népnek van szánva és Szilágyi Endre, az amerikai Napszava tudósítója vitte át Amerikába.

A levél oimutatja, hogy Magyarország nem felelős a háborúért; részletesen közli a nemzetiségekre vonatkozó adatokat, a határok igazságtalanságot, azután a következőképp végzi:

„Nagyon jól tudjuk, hogy a vesztesnek fizetni kell, de nem érezzük magunkat annyira bűnösöknek, hogy ezért le kellene fejezni miukat.

Nem irgalomért esedezünk, de az igazság és béke nevében, az emberiség magasabb érdekei nevében és azon nagy elvek nevében, melyeken az Önök nagy köztársasága nyugszik, s amelyeket, miután elölkük proklamált, Önök sem hazudtolhatnak meg anélkül, hogy saját magukat is meg ne hazudtolják.

Tiszteletteljesen kerjük az amerikai népet és képviselőit, hogy szilárdan álljanak helyt a végleges

béke érdekében, mely méltányos feltételeivel, harmóniában azon természeti törvényekkel, melyeken a politikai szerződések nyugszanak, az illető nepek akaratával egyetértve, az állandóságnak, tartósságnak s nyugalomnak garanciáját nyújtják. Azzal a kéréssel, hogy e sorokat tegye közzé, vagyok

őszinte híve:
Apponyi Albert

Tőzsdézárlat.

Budapest, febr. 19. A tőzsde ma szilárd irányzattal nyit meg, melyet a bécsi piac nemsokara helyreállított és Berlinből is szilárd jelentések érkeztek. A kereslet fellendült, különösen a helyi piacon, hol az értékek ugrásszerűen több száz koronával emelkedtek. A vezető értékek kezdetben jóval drágábban voltak elhelyezhetők, de a felszínre került magas árak nem tartották meg magukat zariatig. A vezető értékeknél 30-40 korona árnyereség elveszett. A helyi piacon a

bányaértékek

árjavulása 100-200 korona volt. A

vasipari részvények

közl a Ganz-Danubius 500 koronás áremelkedést ért el, a többi szintén jelentékenyebben javult.

Faértékek

iránya igen szilárd volt s a

faipari vállalatok

részvényelért több száz koronával drágább árakat fizettek.

Magyar Hitel 1375, Osztrák Hitel 895, Kereskedelmi Bank 6500, Magyar Bank 880, Leszámitoló Bank 925, Agrár Bank 1310, Fabank 1085, Jelzálogbank 580, Hazai Bank 790, Ingatlan Bank 1300, Concordia 1400, Viktória 3450, Borsod-Miskolczi 2850, Észak Magyar 2650, Salgó 5680, Fegyvergyár 1200, Ganz Danubus 300, Rima 3160, Adria 7650, Atlantica 4100, Déli-vasut 600, Klotild 2200, Nasici 9400, Valuták: Lei 360-75, Marka 335-50, Francia frank 1700-1800, Svájci frank 3800-4200, Dollár 250-60, Napoleon d'or 870-90, Lira 1450-1600, Rubel 230-40.

Megszabták a város részére kiutalandó liszt-mennyiséget

(A Reggel tudósítójától.) A város és megye lisztellátására a Gabonagyűjtés Országos Kormánybizottsága már megtette a szükséges intézkedéseket és reméljük, hogy eredményel. Ugy látszik, hogy ezt joggal várhatjuk, mert már a város és a megye belső községek lisztkontingense is megállapítást nyert. Ugy tudjuk, hogy Miskolc városra havonként 16 vagon lisztet igényelhet és amennyiben a gazdáink a tőlük várt hazafias kötelességüknek eleget tesznek, úgy ez a mennyiség is emelkedni fog. Az alispánok már megkapták a megyéjüket megillető lisztmegállapítást jelző átiratot. Az egyes községek azután az alispán útján jutnak a reájuk eső lisztkontingenshez.

Mint utjást említjük fel, hogy míg eddig csak a városok, bányák, iparvállalatok kaptak lisztet, most már a falvak ellátásairól is kívánunk gondoskodni.

Megirtuk, hogy a GOK, miskolczi vezetősége a gazdáknak négy napi határidőt tűzött ki a termények beszoállítására. Ezt a határidőt most február 28-ig kitölték, hogy ezáltal is alkalmat adjanak a gazdatársadalomnak az éhezó városi lakossággal szemben való kötelességének lerováására. Zemplénumegyére a beszállítandó buza kontingense még nem lett eddig megállapítva és az a helyszínen szerzett tapasztalatok alapján fog megtörténni.

A GOK kormánybiztosa a malomok működésének ellenőrzésére a miskolczi kirendeltség területére malombiztosokká a következőket nevezte ki: Fekete Gyula, Kovács Dezső, Szahmari Béla, Krivánszki Béla, Szalóczy István, Vigh László, Welty Béla, Szelekovszky Árpád, Csók Sándor. A malombiztosok már el is utaztak körzeteikbe és elfoglalták fontos állásukat.

Selépesi díj helyett fogház.

(A Reggel tudósítójától.) Weisz Lajos budapesti szabó, Teréz-körut 37 szám alatti üzletét Körmendy Róznak eladta, aki ott virágüzletet nyitott. Weisz Lajos megbánta tettét és nemrégiben tárgyalásokat folytatott Körmendyvel abban az irányban, hogy bizonyos selépesi díj fejében ismét engedje át a helyiséget. A virágárusnó azonban csupán huszezer dollár vagyis több, mint öt millió korona selépesi összegért volt hajlandó a szabót vágyának teljesüléséhez hozzá juttatni. Weisz ezen annyira feldühödött, hogy a rendőrségnél feljelentést tett.

Ma tárgyalta az érdekes ügyet Pirkner Imre rendőrtanácsos, aki a vádat beigazolvta látta és Körmendy Rózát egy havi elzárásra és kétezer korona pénzbüntetésre ítélte. Vádolt felebbzett a belügyminiszteriumhoz, aki végső fokon fog e nagy port felvert ügyben dönten.

Ujra tárgyalják a halálraítelt magyarok ügyét.

Budapest, febr. 19. Néhány nap előtt jelentettük, hogy a román hadbíróóság Kolozsvartt Lukacs Ödön helyettes polgármestert és több tisztet halálra ítelt. A halálra ítélt magyarok ügyében Graziani tábornok, a magyarországi antantmisszió tagja Ferdinánd román királyhoz fordult. Most bukarestből értesítünk, hogy a román király a halálraítelt magyarok ügyében új főtárgyalást rendelt el.

HIREK

A fűszerkereskedőkhöz! Alapszabályaink értelmében, választmányunk folyó hó 14-en tartott ülésében, az egyes szakosztályok megalakítását határozta el. Felkerjük az összes fűszerkereskedő tagjainkat, hogy a fűszer szakosztály megalakítása céljából, folyó hó 22-én, vasárnap délelőtt 10 órakor testületi helyiségünkben megjelenni sziveskedjenek. A miskolczi Kereskedelmi Testület elnöksége.

Hirtelen halál. Haász József nyírágyóri kereskedő tegnap reggel a szokott időben eltávozott otthonról, majd alig, hogy lakásáról eltávozott, a rosszület jelei mutatkoztak rajta. A szerencsétlen ember érezve szokatlan gyengeséget, haza ment és pár percnyi lakásán való lét után összeesett és meghalt. A váratlanul elhalt kereskedőt felesége és kiterjedt rokonsága gyászolja.

Halálozás. Részvétel vettük a hírt, hogy Reiner László, az Adria biztosító társaság miskolczi vezérigazgatójának titkára, életének 48-ik évében, folyó hó 18-án elhunyt. Temetése folyó hó 20-án délelőtt 10 órakor lesz Széchenyi-utca 34. számú gyászszobából.

Betöltik a Vasgyárban az Ördögarkot. A gyárigazgatóság már hónapokkal ezelőtt foglalkozott azzal a gondolattal, hogy a gyártelep Diósgyőr fele eső részén a több száz méter hosszúságban végighuzódó u. n. Ördögarkot betölti. A gyárigazgatóság ezt a több hónapos tervét már meg is valósította, ugyanis a Wuncs János vállalkozó céggel az Ördögarkot a gyártelep rendezése szempontjából betöltötték. A vasgyárnak ez a hatalmas méretű földmunkáját több százezer koronájába kerül.

A nyomor birodalmából című cikkünkre Handelsmann Jozsefné Kazinczy-utca 6. szám alatti női fodrász-erem tulajdonosa 210 koronát gyűjtött Kresz Jenőné és családja számára. Ugy a buzgó gyűjtőnek, mint a nemes adakozóknak ezton mond halás köszönetet a fentnevezett.

Mindenki érdeke tavaszi bevásárlásai előtt
Fábián József
selyem üzletét
Széchenyi-u. 68.
felkeresni.

ANTAL
CIMTÁBLAFESTŐ
ÜTEREM: ARANY JÁNOS-U. 8.

A belpátfalvai gyilkosok a bíróság előtt.

— A vörös rémuralom epilógusa. —

(A Reggel tudósítójától.) A belpátfalvai molnár gyilkosai felett március 20-án fog ítélni a miskolczi törvényszék. A befejezett vizsgálat alapján az államügyészesség konkrétfizálta a vád anyagát és a per teljesen előkészítve várja a tárgyalás napját.

A díszes társaság ellen az ügyészség a következő vádakot emeli:

A pestvidéki államügyészségnél letartóztatásban levő Mosolygó Antal gyilkosságára való felbujtással a miskolczi fogházban levő Morgenstern Árpád, Horváth Sándor, Kovalik Pál, Hlatki Béla és végül az ismeretlen helyen tartózkodó Tolnai Sándor, Kiss Lajost gyilkossággal, Morgenstern Ignácot pedig gyilkosságban való bűnrészességgel vádolja. Ezenkívül rablás, lopás a vád ellenük.

A gyilkosság részleteit az eddigi megállapítások szerint az alábbiakban közöljük:

Ravasz György a meggyilkolt molnár gépeze, midőn a vörösök 1919 május végén másodízben vonul-

tak be Belpátfalvára, bosszúból feljelentette a vörös ezred parancsnokságnál az áldozatot, azt állítva, hogy Bettes árulta el a vörösök állásait a cseheknek. Mosolygó Antal zászlóalj politikai megbízott parancsára a meggyilkolt lakásán Tolnai Sándor, Morgenstern Árpád, Morgenstern Ignac, Horváth Sándor, Kovalik Pál és Hlatki Béla hazkutatótást tartottak, ott állítólag egy tót nyelvű levelet találtak, mire elfogták Monosbélre vitték és Mosolygó politikai megbízott elé kísérték. A szerencsétlen molnárt lezárták, majd kivitték az udvarra, Kiss Lajos kötelelet és széket kerített elő, a vonakodó Bettes Lajost, Horváth, Hlatki, Morgenstern, Kiss Lajos megragadták és felakasztották.

Másnap Morgenstern, Tolnai és több vörös katona elmentek Belpátfalvára és a molnár tulajdonát képező különböző élelmiszereket és tárgyakat 26690 korona értékben elloptak.

Egy nyomorék aggastyán kátváriája.

— Segélykiáltás a rendőrséghez. —

(A Reggel tudósítójától.) Szomorú irás érkezett ma a miskolczi államrendőrséghez. Egy mindeneből kiforgatott, magával tehetetlen aggastyán iratta a levelet; végső elkeseredésében a rendőrség oltalmát kéri, hogy éhen ne pusztuljon.

Vaszelik György hetvenhét éves, mindkét lábára nyomorék ember a panaszos, aki künn a Babonyi bérceken egy nyomorult kis viskóban tengeti szomorú életét. A level tanúsága szerint éheznek, fázik, senki nem törődik vele s hozzátartozói kegyetlen rosszvívésére arra kárhuzatja, hogy éhen pusztuljon, vagy elevenen egyék meg a testét elborító fergek. Lehet, hogy unesztétikus erről beszélni és a finyasabbak orrukát befogva, félre fordított fejjel sietnek el e téma mellett, de nekünk meg kell állnunk egy pillanatra és Vaszelik György gyöngye segélykiáltását megokszorozva kell kiáltanunk a társadalom fülébe: segítsetek, amíg nem késő!

Vaszelik György nem volt mindig ilyen szegény, koldus ember. Volt egy kis vagyona, két szép kis háza s jó pár év előtt, mikor már érezte vállain az évek súlyát, a teljesen egyedül álló ember ráiratta a házat az egyik ismerősére, hogy legyen valaki, aki öregségének napjaiban gyámoltsa, gondozza. Azonban ez az ember két év előtt meghalt és az özvegye sietett szerződésadta jogát kihasználni; baköltözött Vaszelik házába. Az öreg emberrel azonban, akinek a házat köszönhetette, alig törődött. Naponta egyszer küldött ugyan egy kis hig etelt neki, de gyakran meg azt sem. Fűtésről, világításról, mosásról egyáltalán nem gondoskodott, sem pedig az öregruházatáról, pedig a szerződés értelmében az ő kötelessége lett volna. Az elmúlt nyáron azonban az asszony is meghalt, s ékkor annak leánya igyekezett a kötelességek nélküli jogokat magának biztosítani. Vaszelik természetesen tiltakozott ez ellen és jogosan, mert a szerződésben szó sem volt arról, hogy az elhaltak leányára

száll a szerződés. Különben is ez a nő ugyancsak egy örökölt házban lakik s így a Vaszelik házában lévő lakásra egyáltalán nem volt ráutalva. Ó ennek dacára is fenyegetésekkel kényszerítette az öreg embert a szerződés megtartására.

Vaszelik nyomorék létére mankóival nem tudott panaszra járni s mivel megígérték neki, hogy ezután gondját viselik, beleyugodott abba, hogy az ő ellátása és ápolása fejében a leányra szálljon a ház.

Most ugyanaz az eset ismétlődött meg, mint ezelőtt. Eleinte még kapott napjában egyszer valami kevés elelmet, de ezt is csak úgy, ha Vaszelik a lakó gyermekét elküldte érte, később már ezt se. Szomorú napok. Hogy mily nyomorban és nélkülözésben él Vaszelik, azt a panaszos levél egyszerű, keresetlen szavai mondják el legjobban, melyeket ide iktatunk.

„Kis megtakarított pénzem már elfogyott; négy év óta saját pénzemről ruházkodtam, fűtöttem és pótoltam a kosztomat, már egy esztendő óta a szomszédok hordanak ennivalót; ha az ő könyörületes szívük meg nem szána, már régen éhenhaltam volna. Kis pénzem elfogyott, betegsegélyzőt nem kapok. Nem tudok magamra fehérműt venni; testemet féreg eszi, s akiknek kötelességük lenne gondoskodniuk rólam, hónapok óta nem nyitják rám az ajtót. Itt fetrengek éhen, a hidegtől megdermedt tagokkal és nem tudok magamon segíteni. Alázattal kérem a tekintetes főkapitányságot, hogy meggyőződve állításaim valóságáról, segítsen rajtam, mert ez a kínos állapot tarthatatlan . . .

Ezeket panaszolja Vaszelik György. A miskolczi államrendőrség közgazgatási ügyosztálya most jár el Vaszelik György ügyében és remélhető, hogy rövidesen segíteni fog Vaszelik György kiáltó nyomorán. Talán még nem késő . . .

— Az ivlámpák elhelyezése (Levél a szerkesztőhöz.) Igen tisztelt szerkesztő ur! Igen kerjük, sziveskedjék az alábbi soroknak b. lapjában helyet adni: A felállítandó ivlámpák közül — hallomásunk szerint — egyet a Solész Nagy Kálmán-utcában szándékoznak felállítani, még pedig az utca legelején levő ugynevezett Feldmann-ház előtt és így más, mint ezen ház és az előtte levő üres, elhagyott térség, megvilágítva nem lenne. Ha ellenben az illetékes lakosság óhaja figyelembe vétetnék és az ivlámpa a fűtőházi víztoronnyal szemben állítatnék fel, úgy az négy forgalmas és a szolgáltaiba járó es onnan jövő vasutasok által igen sűrűn használt utca, u. m. a Solész Nagy Kálmán, Farkas Károly, Lévy József és Bocskay utcák lennének megvilágítva és a kívánt célt, a közbiztonság emelését, jobban szolgálják, mivel ezen környéken igen gyakoriak az éjjeli betörések Szerkesztő urnak halás tisztelői: Több vasutas.

— Irodai fogalmazó és írópapírok kaphatók Schwarz Soma papírkereskedésében Miskolc, Széchenyi-utca 72. szám, Bankpalota.

— Ismét eltűnt egy gyermek. Özv. Zámponi Janosné, Árok-utca 1. sz. alatti lakos fejlelentes tett ma délelőtt a rendőrségen, hogy lakásáról február 17-én eltűnt Tóth Dezső nevű lelenfia, A fiucska 1 méter magas, haja szőke, elűnésekor fekete kabatot, sűrű nadrágot, barna sapkát, fehér harisnyát és letaposott kergű sárga fűzős cipőt viselt.

— Elfogott tolvajok. A miskolczi államügyészséghez ma kísérték be Keri Ferenc, Gyulai Antal, Keri Bertalan és egy fiatalkoru abaujszántói lakosokat akik számos lopást követtek el Igy Főris Janos abaujkeszi ref. lelkesz lezart baromfióljából e hó 15-en 2 libát, 3 kacsat, 7 tyukot, 1 kakast loptak és az eladásból befolyt pénzen megosztottak Balogh Lajosné és Laczkó Jánosné alpári lakosok 2—2 tyukot tulajdonítottak el. Wohl Lipót abaujkéri lakost 2 kacsa és 2 tyuk erejeig károsították meg. Va amennyien beismeresben vannak.

— Szilodai lopás. Zuckermann Mór Budapesti (Radai-u. 27.) kereskedő panaszt tett ma a rendőrségen, hogy az egyik miskolczi szállobeli szobájából, 2 bőrdoból ismeretlen tettes 11 darab fehér batiszt bluzt, 6 darab kék munkasól önyt és körül belül 2 kg. alban dohányt loptott el. A kárát 2500 koronára értekelte Zuckermann, aki fejlelenteséhez azt is hozzáfűzte, hogy a szálló portása 500 koronát ígért neki, ha a lopásról a hotel tulajdonosnak nem tesz említést. A büntügyi osztály megindította a nyomozást.

Mi lesz
?
márc. 1-én

— **A mosónő tolvajbandája.** Stern Izidor kereskedő még a múlt héten észrevette, hogy lakásának kulcsa eltűnt. Tegnap este 8 és 9 óra között alkulcsal felnyitották a Szechenyi-utca 143. alatti lakásának konyhaajtáját és a konyhából 4000 korona értékű fehérneműt, gyermekruhácskákat, asztalkendőt stb. elloptak. Gyanyja a sozzá bejáró mosónőre, Gazsó Mária 27 éves napszámosnőre esett és a gyanúját azonnal közölte Varga András rendőrfőellenőrrel. Varga egy lovasrendőrt hívott segítségül az utcáról és ketten behatoltak Garzsó Mária Ujváros-utca 28. szám alatti lakásába. Itt éppen végeladás folyt: Garzsóné szobabőrlejtje, aki huszárkaplári egyenruhát és lovassági kardot viselt, kedvesével, Kocz Terés 18 éves ózdi szolgálóleánnyal a szomszédoknak akarta eladni a felhalmozott lopott holmikat. Varga főellenőr rögtön előállította a háromtagú mákvirág-társaságot a központi ügyeletre ahol Zentai, Gazsó Mária és Kocz Teréz beismertek tettüket. A konyhakulcsot a mosónő lopta volt el és átadta Zentai huszártizedesnek, aki viszont a betöréses lopást Sternnél elkövette. Hatvany hadnagy ügyeletes rendőrtisztviselő mind a három egyént leartóztatta. Zentait átkísérik a katonai ügyességre, a két tolvajnót pedig átadják a büntetőbírósnak. A lopásból származó dolgokat mind megtalálták.

— **Ipari és kereskedelmi munkaközvetítés.** Miskolczi hatósági munkaközvetítő hivatal Varoshaza, saroképület I. em. Telefon 366. Foglalkozást kaphatnak: Ferfi munkások: borbély 3, cipész 3, cukrász 1, géplakatos 1, kemefestő 1, kerékgyártó 5, kovács 2, férfiszabó 2, vasöntő 2, vincer 1, éjjeli őr 1, újságtérjesztő 5, szolga 3, kocsis 2. Nőmunkások: Nevelőnő 1, szakácsnő, szobaleány, bejárónő 14. Tanoncok: Sziójártó 1. Foglalkozást keresnek: Ferfi munkások: Asztalos 2, badogos 1, borbély 1, cipész 8, cukrász 3, gazdatiszt 1, géplakatos 5, gépkezelő-fűtő 2, gyári munkás 1, kemefestő 1, kovács 11, lakatos 8, műszerész 1, rézműves 1, szabó 2, sziójártó 1, vas-sztergályos 1, vincer 2, magtisztviselő 2, kereskedő segéd 3, szolga 4, kocsis 2. Női munkások: Elarusi-nő 2, háztartásbeli alkalm. 1, dada 1, gyermekeápoló 1. Tanonc fiú 1. Közvetítés ingyenes!

— **Nyugtázás.** A Miskolczi Kereskedelmi Testület gyűjtésének eredménye az Oroszországban és Szibériában szülő magyar hadifoglyok hazaszállításának ügyében a következők: Gaál Árpád és Freund Lajos v. tagok íven adakoztak: Gönczi Sándor 208, özv. Friedman Miksané 200, Grosz és Lax 200, Fischer Gerzón és Fial 300, Rosenwald Mór 200, Székely Ernő 100, Fodor Dezső 300, Rollinger 50, Braun József 200, Feuerstein Adár 100, Kohn Herman 500, Gebauer Kálmán és Károly 500, ifj. Grünfeld Samu 200, Bródy és Weisz 300, Sigelman 50, Szabó Géza 300, Steiner Emil 100, Grünfeld Mihály 30, Klein Jakab 20, Beicher és Nador 30, Stern Áron 40, Weinberger Adolf 50, Róth Ármu utoda 60, Klein Sámuel 40, Gábor Gusztáv 50, Szappanosok Szövetkezte 100, Reich Alfréd 50, Klein Gyula 40, Bogár József 100, Golya Áruház 30, Klein Adolf 200, Revesz és Társa 20, Tupler Adolf 25, Pataki Soma 30, Dick Miklós 25, Freund Lajos 100, Stern Ignác 100, Szoffer Zigmund 100, Rosenbaum Miksa 100, Barna Sándor 100, Hönigsfeld Salamon 20, Braun Sámuel 100, Kun Lajos 50 koronát adományoztak. (Folytatjuk.)

— **Zsebtolvajlás.** Kobár Mihályné, Pacsirta-utca 15. szám alatti asszony ma délután panaszt tett a rendőri ügyeleten, hogy a vasutnál ismeretlen tettesek 1200 koronát loptak ki a zsebéből. A rendőrség nyomozza a tolvajt.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Péntek Farsang tündére.
Szombat d. u. Szibill,
" este Farsang tündére.
Vasárnap d. u. Pillangó főhadnagy,
" este Farsang tündére.

— **Farsang tündére.** Kálmán Imre, a Cigányprimas, Csárdaskirálynő, Kiskirály nagysikerű operettek szerzőjének legújabb kitűnő operettje péntek este kerül bemutatásra Rátkai Sándor rendezésében. A pompás zenéjű operette címszerepét Koronkay, a többi szerepeket Somogyi, Gömör, Lóránt, Herczeg, Gáspár és Faragó játsszák.

— **Szibill Jacobi** kitűnő operettje vasárnap délután mérsékelt helyárral kerül színre.

— **Pillangó főhadnagy,** vasárnap délután Somogyi, Szécsi, Gömör és Lóránttal kerül színre.

P. 8935—1919.

Hirdetmény.

A miskolczi törvényszék dr. Kellner Miklós miskolczi ügyvéd által képviselt Adier Izsákné sz., Weiner Herman miskolczi lakos folyamodó kerelme folytán az 1894: XXXI. t. c. 77. §-ának b. pontja alapján felhívja az ismeretlen helyen tartózkodó Adler Izsák volt miskolczi lakost, hogy feleségével Miskolczon 1914. évi február 6-ik napján az ottani állami anyakönyvvezető elött kötött házasságon alapuló életközösséget a jelen hirdetménynek a hivatalos lapban történt ma másodszori beiktatását követő naptól számított egy év alatt állítsa vissza, mert ellenkező esetben a folyamodó keresete következtében a házasság felbontása felől fog határozni. Felhívja továbbá, hogy tartózkodási helyéről a bíróságot értesítse, mert ellenkező esetben a megindítandó bontó perben új hirdetményi idézés mellőzésével dr. Dalnoki Nagy Zoltán miskolczi lakos most kinevezett ügygondnok fogja őt képviselni. Miskolc 1920 január 8.

Dr. Kalocsay s. k. t. elnök,
Tirnauer s. k.,
Geöcze s. k. t. bírák.
A kiadmány hitelűl.

A „Kristály” ruhafestő, vegytisztító és gőzmosógár r.-t. igazgatósága, felügyelő bizottsága és alkalmazottai mély fájdalommal jelentik, hogy érdemdes igazgatójuk, a vállalat megteremtője

Berger Lajos ur

folyó hó 18-án szívszélhűtésben hirtelen elhunyt.

A megboldogult lelkes ügybuzgósággal és fáradhatatlan tevékenységgel vezette és fejlesztette a vállalatot, miáltal kiváló érdemeket szerzett magának.

Emlékét kegyelettel fogjuk megőrizni.
Áldás és béke poraira.

Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskereső hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek kiadóhívatalunkban Szechenyi-u. 87.

Egy nagyon értékes antik könyvszekrény eladó. Cim a kiadóban. 48

Valódi szarufésűk érkeztek a Csipkeáruházba, Szechenyi-utca 103. 50

Gerhardt-cipők tartósak, elegánsak, kényelmesek. 49

Hajduné Sinkmann Dóra. Gyors-és gépiró tanfolyam. Városháztér 5. 5

Üres gyógyszeres üvegeit vászra vásárolja a Korona-gyógyszertár (a Sötét-kapuvál szemben) 64

Halmos Mór Miskolc, Város háztér 19. szám, telefon 249. Katonai cikkek uri és női divat szabókellekek. 57

Budapesti 2 szoba-, konyha lakószobát elcserélném Miskolczon ugyanilyennel. Levélbeli ajánlatot kérek „Városliget” jellegére A Reggel kiadóhivatalába. 74

Dreveynél mosószappan, mosószóda, Franck-kávé és málnaszörp kapható. 62

Izzólámpák gyári raktára Zoltán Armand Kazinczy u. 12, Telefon 6—77. 70

Sólyom-cipők erősek, tartósak, kényelmesek. 45

Hamis (Porcelán) fogsorokat veszek Cim Bloch Beia ékszerész Korona-szálloda mellett. 44

Salgó női, férfi divatruhája tavaszi újdonságok nagy választékban. 72

Rosenberg Gyula és Testvére férfi és női divatruhája. 75

Egy vadonatúj térdnadrágos gázdászöltöny eladó Cim a kiadóban. 76

Vetésre alkalmas lóheremag, lucernamag, répmag, borsó, lencse és egyéb vetőmagvak kaphatók.

Feuerstein Márkus cégnél Miskolc, Vay-ut 1. 131

Reiner Lászlóné szül. Weisz Elza ugy a maga, mint apósa, testvérei, sógor és sógornői nevében is szomorodott szívvel jelenti, hogy szeretett férje

Reiner László

az Adria Biztosító Társaság miskolczi vezérügynökségének titkára,

életének 48 ik, boldog házasságának 14 ik évében, f. hó 18 án éjjel hosszas szenvedés után elhunyt.

Temetése folyó hó 20-án délelőtt 10 órakor lesz a Szechenyi-utca 34. sz. gyászházból az izr. temetőbe.

Beke és áldás poraira.

Nagysád!

Figyelmébe ajánlom tavaszi kosztüm, blouse, alj és pongyolaujdonságaimat.

Róna női felöltő, áruháza Szechenyi-utca 72.

Färbolin

a valódi német gyártmányú Ruha festék megérkezett. Nagyban és kicsinyben kapható.

Kohn Károly cégnél

Király ut 5. szám. 150
Olasz mosó szappan 1 kg. 43 kor.

Egy helybeli nagy vállalatnál felvételnek a következő alkalmazottak.

Egy mérlegképes könyvelő, Egy könyvelésben és levelezésben jártas gyors- és gépiró, egy irodaszolga.

Az állások azonnal, vagy rövid időn belül betöltendők.

Cim a kiadóhivatalban. 148

A miskolczi színház nagysikerű operette újdonsága a

„Farsang tündére“

zenéje ára 2 füzetben 48 korona, kapható Ferenczi B. könyvkereskedésében.

Eladó

Egy nyitott fedeles hintó, egy kalesz kocsi, egy pár lószerszám

Huszár utca 1. szám.

„Livia“ dohányzási kellékek ifj. GRÜNFELD SAMU. Miskolc. 94

ROLLINGER ERNŐ

órás és ékszerüzlete Szechenyi-utca 49—b. 140

Veszek és cserélek arany-és ezüsttárgyakat.

Kézfinomító

különlegességek 117 Forgács illatszertárában.

Eladó

Egy üveges zárthintó, egy ajtó tokkal, egy kályha, két ablak tokkal. Huszár-utca 1. 104

A szerkesztésért felelős: Hoványi Kornél. Szerkesztő: Láng Lajos dr.